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VI.1. FONDUL FORESTIER AL JUDE ŢULUI CLUJ: STARE 

ŞI CONSECINŢE 
 
VI.1.1. Evolu ţia suprafe ţei fondului forestier 

 
A. Indicatori specifici RO 45 (SEBI 017) - P ĂDURI: fond forestier, 

cresterea si recoltarea masei lemnoase 
 
Fondul forestier cuprinde păduri şi alte terenuri împădurite, şi este 

clasificat în funcţie de tipul de pădure şi de disponibilitatea de furnizare a 
lemnului. 

Fondul forestier cuprinde totalitatea pădurilor, a terenurilor destinate 
împăduririi, a terenurilor cu destinaţie forestieră şi neproductivă, cuprinse în 
angajamentele silvice la 01.01.1990 sau incluse ulterior, în condiţiile legii, 
indiferent de forma de proprietate.  

Fondul forestier reprezintă volumul total de lemn din păduri (m3) sau 
suprafaţa totală a pădurilor (ha). 

Conform datelor declarate de Institutul Teritorial pentru Regim Silvic şi 
Vânătoare Cluj, suprafaţa totală a fondului forestier, în perioada 2010-2014, la 
nivelul judeţului Cluj a fost conform figurii de mai jos:  

 

 
 
Figura 6.1.1. Evolu ţia suprafe ţei fondului forestier, în jude ţul Cluj 
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B. Alte date şi informatii specifice 
 
 La nivelul judeţului Cluj, suprafaţa totală a fondului forestier, la 31 

decembrie 2014 a fost de 161 263 ha, conform datelor declarate de Inspectoratul 
Teritorial de Regim Silvic şi de Vânătoare Cluj, din care: 

• 57 484 ha proprietate statului 
• 52 398 ha proprietate publică a unităţilor administrativ teritoriale 
• 6 259 ha proprietate privată a unităţilor administrativ teritoriale 
• 45 122 ha proprietăţi persoane fizice şi juridice pentru care sunt 

încheiate contracte de administrare/pază a pădurii 
 

VI.1.2. Distribu ţia pădurilor dup ă principalele forme de relief 
 

A. Indicatori specificvi – nu este cazul 
 
B. Alte date şi informatii specifice 

 
 Fondul forestier, proprietate publică de stat şi proprietate privată aflat în 

administrarea Direcţiei Silvice Cluj-Napoca, de pe raza judetului Cluj, este 
distribuit pe principalele forme de relief, astfel : 

               - zona de munte: 46% 
         - zona de deal: 52%  
          - zona de câmpie: 2%  
 

 
 
Figura 6.1.2. Evolu ţia suprafe ţei fondului forestier, în jude ţul Cluj 
 

VI.1.3. Starea de s ănătate a pădurilor 
 

A. Cod indicator RO 46 (SEBI 018) - P ĂDURI: lemn mort (uscat) 
 
Indicatorul prezintă volumul de lemn mort (uscat), identificat sub formă 

de copaci uscaţi sau doborâţi, in functie de tipul de pădure (m3/ha). 
Masa lemnoasă uscată/moartă afectează în mod semnificativ fluxul de 

materie, energie şi nutrienţi în ecosistem. Lemnul mort este un indicator pentru 
biodiversitatea nevetrebratelor. De asemenea, joacă un rol important în 
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reciclarea nutrienţilor şi a materiei organice, ca şi în crearea unei mari varietăţi 
de microhabitate pentru regenerarea speciilor de plante şi pentru alte organisme. 
Este un foarte bun indicator pentru valoarea de conservare a unei păduri.  

Lemnul mort din păduri reprezintă un sistem de microhabitate care 
evoluează continuu în timp, până la degradare. Cantitatea de lemn mort din 
păduri depinde de compoziţia speciilor de arbori, de tipul şi frecvenţa 
perturbărilor naturale din zonă, de sol şi de condiţiile climatice şi de tipul de 
gestiune forestieră (EEA, 2008). Cantitatea variază considerabil între pădurile 
naturale, virgine şi cele gestionate. În pădurile virgine există o mare cantitate şi 
varietate de lemn mort. În general, lemnul mort căzut la pământ este mai bogat 
în specii decât cel pe picior. Dar ambele tipuri de lemn mort sunt importante. 
Creşterea cantităţii de lemn mort în păduri este considerată o măsură potenţială 
pentru creşterea biodiversităţii. 

În cursul anului 2014 s-au înregistrat atacuri de ipidae pe o suprafaţă de 
322 ha, care au afectat un volum de 2,1 mii mc. 

 
B. Alte date şi informatii specifice 

 
Starea de sănătate a pădurilor evaluată prin sistemul de monitoring 

forestier se estimează ca fiind bună (conform datelor furnizate de Inspectoratul 
Teritorial de Regim Silvic şi de Vânătoare Cluj-Napoca).  
 

VI.1.4. Suprafe ţe de păduri regenerate 
 

A. Indicatori specifici – nu este cazul 
 
B. Alte date şi informatii specifice 
 
În perioada 2010-2014, la nivelul judeţului Cluj au fost efectuate 

regenerări de pădure naturală şi artificială (împăduriri), conform datelor furnizate 
de către Inspectoratul Teritorial de Regim Silvic şi de Vânătoare Cluj-Napoca şi 
prezentate în figura de mai jos: 

 
 



Raport privind starea mediului în jude ţul Cluj - 2014 

 5 

 

 
Figura VI.1.4.1. Evolu ţia suprafe ţelor de p ăduri regenerate, jude ţul Cluj 

 

Din figura VI.1.4.1. se observă că cele mai mari suprafeţe de păduri au 
fost regenerate în anul 2013. 

 
VI.1.5. Zone cu deficit de vegeta ţie forestier ă şi 

disponibilit ăţi de împ ădurire 
 
A. Indicatori specifici – nu este cazul 
 
B. Alte date şi informatii specifice 

 
Principalele ameninţări care afectează pădurile sunt:  

• Defrişările  
• Fragmentarea ecosistemelor 
• Degradarea pădurilor, din cauza dăunătorilor sau bolilor sau a 

speciilor invazive  
• Schimbările climatice, inclusiv incendiile de pădure  
• Turismul negestionat.  

 
Conform OM 130/22004, la nivelul judeţului Cluj, cele mai importante 

zone cu deficit de vegetaţie forestieră sunt în raza Ocolului Silvic Turda, 
respectiv în comunele Ceanu Mare, Viişoara, Ploscoş şi Triteni.  
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VI.1.2. AMENINŢĂRI ŞI PRESIUNI EXERCITATE ASUPRA 
PĂDURILOR 

 
VI.2.1. Suprafe ţe de pădure parcurse cu t ăieri 

 
A. Cod indicator RO 45 (SEBI 017) - P ĂDURI: fond forestier, cre şterea 

şi recoltarea masei lemnoase 
 

Indicatorul prezintă evoluţia fondului forestier, creşterea anuală netă şi 
tăierile anuale, ca şi rată de utilizare a pădurilor (fracţia de tăieri anuale din 
creşterea anuală). 

Masa lemnoasă recoltată reprezintă volumul brut de masă lemnoasă pe 
picior, recoltat până la sfârşitul anului, destinat persoanelor juridice atestate şi 
persoanelor fizice, conform reglementărilor legale. 

Conform datelor furnizate de Inspectoratul Teritorial de Regim Silvic şi de 
Vânătoare Cluj-Napoca, în perioada 2010-2014 suprafaţele din fondul forestier 
parcursă cu tăieri la nivelul judeţului Cluj sunt prezentate în figura de mai jos. 
 

 
 

Figura VI.2.1.1. Suprafe ţe de pădure parcurse cu t ăieri, jude ţul Cluj (ha) 
 

Din figura VI.2.1.1. se observă că in anul 2014, Inspectoratul Teritorial 
pentru Regim Silvic şi Vânătoare Cluj s-a preocupat mai ales de tăieri de igienă 
şi curăţire a pădurilor .  
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VI.2.2. Schimbarea utiliz ării terenurilor 
 
VI.2.2.1. Fragmentarea ecositemelor 

 
A. Cod indicator RO 44 (SEBI 013) – Fragmentarea ar ealurilor 

natural si semi-naturale  
 

Datele pentru acest indicator vor fi prezentate în Raportul privind starea 
mediului realizat la nivel naţional. 

 
B. Alte date şi informatii specifice 

 

Indicatorul arată diferenţe în media suprafeţelor naturale şi semi-naturale. 
Prin împădurirea terenurilor degradate constituite în perimetrele de 

ameliorare: Frata I şi II, se urmăreşte creşterea suprafeţelor acoperite cu 
vegetaţie forestieră şi majorarea suprafeţelor de pădure.  

 
VI.2.3. Schimb ările climatice 

 
A. Cod indicator RO 58 (CLIM 034) – Suprafe ţe ocupate de p ăduri  

 
Tabelul VI.2.3.1. Evolu ţia suprafe ţelor ocupate de  p ăduri, în jude ţul 

Cluj 
2010 2011 2012 2013 2014 

110,660 159,924 160,729 160,729 161,263 

 

 
 

Figura 6.2.3.1. Evolu ţia suprafe ţelor ocupate de  p ăduri, 
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în jude ţul Cluj 
 
B. Alte date şi informatii specifice 

 
Acest indicator este definit prin:  

� Suprafaţa forestieră 
� Volumul de biomasă forestieră.  

 
Schimbările climatice prezintă câteva ameninţări asupra dezvoltării şi 

productivităţii pădurilor precum creşterea frecvenţei şi severităţii secetelor din 
anotimpul de vară cu impact asupra speciilor de arbori sensibili la fenomenul de 
secetă.  

Efectele indirecte asupra productivităţii pădurilor sunt: modificări privind 
severitatea şi frecvenţa focarelor de dăunători şi boli, creşterea populaţiei de 
insecte şi mamifere dăunătoare şi impactul speciilor invazive existente şi noi. 

 
VI.3. TENDINŢE, PROGNOZE ŞI ACŢIUNI PRIVIND 

GESTIONAREA DURABIL Ă A PĂDURILOR 
 

Prin acţiunile de împădurire la care au fost atraşi elevii şi studenţii, 
asociaţiile şi organizaţiile nonguvernamnetale (ONG-urile), acestora le-a fost 
insuflat rolul şi importanţa pădurii ca factor de mediu şi îndatorirea ce revine 
fiecărui cetăţean de a păstra pădurile şi spaţiile verzi într-o stare fitosanitară 
bună, pentru ca generaţiile viitoare să se bucure de aceste binefaceri. 

Având în vedere rolul pădurii, ca filtru al poluării cu noxe produse în 
localităţi, precum şi cel peisagistic şi de recreere, în urma acţiunilor întreprinse în 
cadrul “Lunii pădurii”, s-a realizat împădurirea terenurilor degradate inapte pentru 
agricultură şi creşterea valorii economice a acestora.  

 

 

 
Figura 6.1.3. P ădurea Făget Cluj, prim ăvara 

 


